

Ленинское значение

Орган Гусь-Хрустального городского и районного комитетов Коммунистической партии Советского Союза, городского и районного Советов народных депутатов.

Газета основана
3 сентября 1930 г.

№ 84
(9872)

СРЕДА, 26 МАЯ 1982 ГОДА

Цена 2 коп.

Состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева «О продовольственной программе СССР на период до 1990 года и мерах по ее реализации»

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

24 мая 1982 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева «О продовольственной программе СССР на период до 1990 года и мерах по ее реализации».

В прениях по докладу выступили: тт. В. В. Щербакий — первый секретарь ЦК Компартии Украины, Д. А. Кунаев — первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, В. В. Грлихи — первый секретарь Московского горкома КПСС, Г. В. Романов — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, Д. К. Моторный — председатель колхоза имени Кирова,

Херсонская область, М. С. Соломенцев — Председатель Совета Министров РСФСР, Т. Я. Киселев — первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии, И. Г. Хмара — первый секретарь Староминского района КПСС, Краснодарский край, Ш. Р. Рашидов — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, Г. А. Алиев — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, Э. А. Шеварднадзе — первый секретарь ЦК Компартии Грузии, А. Э. Восс — первый секретарь ЦК Компартии Латвии, И. А. Бондаренко — первый секретарь Ростовского обкома КПСС, Е. В. Клименко — первый секретарь Смоленского обкома КПСС, М. П. Трунов — первый секретарь Белгородского обкома

КПСС, М. З. Шакиров — первый секретарь Башкирского обкома КПСС, В. С. Костиц — бригадир горнорабочих шахты «Зиминка», Кемеровская область, В. К. Месян — министр сельского хозяйства СССР, Л. С. Куличенко — первый секретарь Волгоградского обкома КПСС, Ю. А. Овчинников — вице-президент Академии наук СССР, А. А. Ежевский — министр тракторного и сельскохозяйственного машиностроения.

Пленум ЦК КПСС единогласно принял постановление по этому вопросу, которое публикуется в печати.

Пленум ЦК КПСС рассмотрел организационные вопросы.

Пленум ЦК избрал секретарем ЦК КПСС члена Политбюро ЦК КПСС тов. Андропова Ю. В.

Пленум ЦК избрал секретаря ЦК КПСС тов. Долгих В. И., кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС.

Пленум ЦК перевел из кандидатов в члены ЦК КПСС тт. Шалаева С. А. — председателя ВЦСПС, Чазова Е. И. — академика, директора Всесоюзного кардиологического научного центра АМН СССР, Костина В. С. — бригадира горнорабочих шахты «Зиминка», Кемеровская область.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил работу.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНАУМА ЦК КПСС о проекте продовольственной программы СССР на период до 1990 года

Заслушав и обсудив доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева «О продовольственной программе СССР на период до 1990 года и мерах по ее реализации», Пленум ЦК КПСС постановляет:

1. Целиком и полностью одобрить предложения и выводы, предложенные в докладе товарища Л. И. Брежнева на настоящем Пленуме, положить их в основу практической деятельности партийных, государственных и хозяйственных органов, профсоюзных и комсомольских организаций по реализации продовольственной программы, последовательному претворению в жизнь аграрной политики КПСС.

2. Одобрить продовольственную программу СССР на период до 1990 года, разработанную в соответствии с решениями XXVI съезда КПСС.

Утвердить поставленные Политбюро ЦК постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР:

«Об улучшении управления сельским хозяйством и другими отраслями агропромышленного комплекса».

«О мерах по совершенствованию экономического механизма и укреплению экономики колхозов и совхозов».

«О мерах по усилению материальной заинтересованности работников сельского хозяйства в увеличении производства продукции и повышении ее качества».

«О дополнительных мерах по закреплению в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях работников, занятых в животноводстве».

«О мерах по дальнейшему улучшению жилищных, коммунально-бытовых, социальных-культурных условий жизни сельского населения».

«О дальнейшем укреплении колхозов и совхозов руководящими кадрами и специалистами,

повышении их роли и ответственности в развитии сельскохозяйственного производства».

3. Совету Министров СССР, министерствам и ведомствам, Советам Министров союзных республик обеспечить разработку годовых планов экономического и социального развития страны и проекта плана на XII пятилетку исходя из заданий, установленных продовольственной программой, и необходимости осуществить более глубокий поворот всех отраслей народного хозяйства к решению проблем дальнейшего подъема сельскохозяйственного производст-

ва, за счет повышения производительности труда и качества работы, устранение потерь, экономию и бережливость, снижение себестоимости продукции в колхозах и совхозах.

Возросшие масштабы производства, усложнившиеся экономические связи предъявляют новые требования к кадрам всех отраслей агропромышленного комплекса в деле совершенствования планирования, управле-

ния, материально-технического обеспечения сельского хозяйства. Необходимо на всех уровнях управления обеспечить тесную взаимную координацию деятельности подразделений этой сферы экономики, их высокую ответственность за достижение наилучших конечных результатов и заинтересованность в увеличении производства продукции питания хорошего качества.

Ближайшая задача — добиться уже в этом году существенного повышения продуктивности земледелия и животноводства, обеспечить выполнение и перевыполнение государственных планов закупок зерна, масла, молока и другой продукции, ее своевременную переработку и полную сохранность, создать надежную основу для более быстрого подъема сельскохозяйст-

венного производства в последние годы. *

Пленум ЦК КПСС выражает твердую уверенность, что партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйствственные органы, колхозники и рабочие совхозов, специалисты и ученые, работники промышленности, все жители села и трудящиеся городов сделают все необходимое для выполнения решений настоящего Пленума ЦК, развернут всенародное социалистическое соревнование за достижение намеченных рубежей в увеличении продовольственных ресурсов как одного из главных условий неуклонного повышения благосостояния советских людей, укрепления экономического могущества нашей Родины.

в редакцию о принятых мерах по вскрытым недостаткам.

Еще не организованно ведут мелиоративные работы механизаторы Тацкентской СПМК (начальник К. В. Назаров).

Часть мелиорированных земель должна идти под посевы зерновых. Но ими воспользоваться нельзя, они еще не доведены до требуемого состояния. Не подготовлены площади в колхозах «Большевик» им. А. В. Горшкова, «Память Ленина», им. Ильданова, совхозами Октября, «40 лет Октября», совхозе «Знамя труда».

В колхозе им. 16 годовщины Октября в прошлом году был сдан для орошения земельный участок. Он находится на гарантии. В зимнее время оборудование на этом участке разморозили (задвижки и водоводы).

Задача ныне состоит в том, чтобы все полевые работы вести в комплексе, лучшие агротехнические сроки и на высоком агротехническом уровне с тем, чтобы успешно выполнить задания второго года пятилетки.

Завершать посадку картофеля

Прошлая неделя для картофелеводов хозяйств района оказалась самой производительной. За это время было заложено в почву клубней на площади 1224 гектара, или на третьей части в общей площади посадки картофеля. Сейчас по работе посажено картофеля 84 процента и плану.

Наивысшую производительность труда за минувшие семь дней показали картофелеводы совхоза «Гусевский». Они заняли под картофель за это время 130 гектаров, добиваясь в среднем результатов труда за севовой день около 20 гектаров.

В трудовом соперничестве первенство вели коллективы картофелеводов колхоза «Расвет», возглавляемые В. И. Кирчиковым, В. И. Козловым из колхоза «Власть Советов», комсомольцем Сергеем Головашевым из совхоза «Гусевский», В. М. Шатаевым из колхоза им. Ленина, механизаторы И. П. Мироедов из колхоза «Буревес-

та», В. М. Ананьев из совхоза «Гусевский» и многие другие.

Добросовестное отношение к труду работников полей обеспечило своеобразное и высококачественное завершение посадки второго хлеба первыми в районе семью хозяйствами — колхозами «Рассвет», «Буревестник», «Власть Советов», «Память Ленина», им. Ильданова, совхозами Октября, «40 лет Октября», совхозе «Знамя труда».

Приближаются к завершению посадки клубней в колхозах им. Володарского, «Путь к коммунизму», совхозе «Лесники».

В предыдущем обзоре полевых работ отмечались факты низкого качества подготовки посева и сева лопин в колхозе «Заря», медленной подготовки семян-клубней в совхозе «Знамя труда» и колхозе им. Володарского. Но руководители и специалисты названных хозяйств до сих пор не сообщили

ПОВЫШАТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

Как уже сообщалось в нашей газете, на пленуме Гусь-Хрустального райкома КПСС был обсужден вопрос «О задачах районной партийной организации по повышению эффективности промышленного производства на основе технического прогресса и более полного использования мощностей в свете требований XXVI съезда КПСС и речи тов. Л. И. Брежнева на XVII съезде профсоюзов». С докладом на пленуме выступил первый секретарь райкома партии В. А. ФРОЛОВ.

— Трудящиеся района,—говорит докладчик,—вместе со всем советским народом настойчиво работают над выполнением решений XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС, ударным трудом готовятся к встрече 60-летия образования СССР.

Работники промышленности района широко развернули социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение заданий XI пятилетки. Объем промышленного производства в 1981 году возрос на 5,2 процента, производительность труда увеличилась на 5,7 процента. Весь прирост продукции получен при снижении численности работающих. Сверх плана реализовано товарной продукции на 1,2 млн. рублей (при обязательстве 500 тыс. рублей). План выпуска изделий культурно-бытового назначения выполнен на 104,7 процента, сверх плана их произведено на 3,3 млн. рублей.

Хороших показателей в работе за 1981 год добились коллективы стеклозаводов им. Х. Годовицы Октября, Свердлова, «Красное эхо», «Красный Октябрь», Гусевского леспромхоза, Добрятинского карьерауправления. Вместе с тем в работе промышленности, развитии ряда предприятий имеются серьезные недостатки. Коллективы стеклозаводов Иваньшевского, Володарского, Мезиновского торфопредприятия не выполнили план прошлого года по производительности труда. Каждое четвертое предприятие снизило объем производства, пять коллективов допустили перерасход по себестоимости. Половина предприятий систематически не выполняет планы по реализации продукции с учетом обязательств поставкам.

Некоторые партийные организации, поселковые Советы, хозяйственные руководители не сделали еще надлежащих выводов из указаний XXVI съезда КПСС о том, что производство товаров для народа является первейшим партийным делом, мало заботятся об увеличении их выпуска и улучшении качества.

Далее тов. Фролов остановился на основных направлениях повышения эффективности промышленного производства и задачах партийных организаций района. На XXVI съезде КПСС подчеркивалось, что реконструкция—наиболее быстрый и экономичный путь повышения эффективности. В центре внимания райкома КПСС, большинства первичных партийных организаций постоянно находятся вопросы технического перевооружения производства, замены устаревшего оборудования на современное высокопроизводительное. Эти вопросы выносятся на рассмотрение пленумов, партийных собраний, заседаний бюро. На техническое перевооружение производства направлено 36 процентов капиталовложений в промышленность. Сейчас в районе имеется 30 комплексно-механизированных и автоматизированных цехов, 104 участка и технотипов, 106 механизированных и поточенных линий, 77 автоматов и полуавтоматов.

Бюро райкома партии утвердило в апреле 1981 года комплексный план мероприятий по ускорению научно-технического прогресса, механизации погрузочно-разгрузочных работ на 1981—83 годы. За три года предстоит комплексно механизировать и автоматизировать 7 цехов, 13 участков и технотипов, установить 15 автоматических механизированных линий. Докладчик называет и другие намеченные мероприятия.

Задания этого плана, установленные на прошлый год, в основном выполнены. Вместе с тем, в ряде мест еще недооценивается роль научно-технического прогресса.

С. Не отвечает современным требованиям работа по техническому перевооружению на Володарском стеклозаводе (т. т. Нивень, Горячев), где отломка стекла на пяти машинах ВВС из восеми выполняется вручную, и всего ручным трудом занято 48 процентов рабочих, значительно больше, чем в среднем по району. В машино-ванином цехе, медленно внедряется механизированная транспортировка стеклобоя. В то же время на других родственных предприятиях эти проблемы уже решены. Не видно у курловских стеклоделов, инженеров и техников творческой инициативы. Коллектив завода много лет толкается на месте, не наращивает выпуск оконного стекла.

Нельзя назвать удовлетворительной работу по внедрению новой техники и технологии в Мещерском леспромхозе, Великодворском горнообогатительном комбинате, стеклозаводе им. Зудова. Не везде при партийных организациях созданы комиссии контроля хозяйственной деятельности администрации по новой технике и техническому прогрессу. Из 19 предприятий такие комиссии имеются только в пяти.

Значительные резервы производства кроются в сокращении затрат ручного труда. В настоящее время на погрузочно-разгрузочных работах занят 4,3 тыс. человек, причем доля рабочих, занятых механизированным способом во вспомогательном производстве составляет лишь 40 процентов. В сокращении тяжелого ручного труда большая роль принадлежит автоматическим манипуляторам (промышленным роботам). У нас, в Курловском леспромхозе, установлены манипуляторы на обработку хлыстов.

Говоря о качестве продукции, докладчик сказал, что в текущей пятилетке необходимо аттестовать на государственный знак качества не менее 19 видов изделий, из них 4 вида продукции стеклозавода им. Свердлова и 15 видов Иваньшевского завода.

Развитие промышленного производства во многом зависит от состояния капитального строительства. За последние 11 лет в развитие промышленности вложено 66 млн. рублей капитальныхложений. Немало сделано по реконструкции стеклозаводов им. Х. Годовицы Октября, Свердлова, «Красное эхо», Добрятинского горно-карьерауправления, Гусевского и Курловского леспромхозов. В прошлом году в промышленности освоено 5,3 млн. рублей капитальныхложений, 136 процентов из них—на объекты производственного назначения, введенены основные фонды 4,4 млн. рублей.

Вместе с тем в капитальном строительстве еще много серьезных недостатков. Не выполнены задания 1981 года по вводу основных фондов стеклозаводы Тасинский, им. Зудова, Иваньшевский, Добрятинское карьерауправление, Курловский ЛПХ, Великодворский ГОК и Курловский хлебокомбинат.

В решающей степени использование мощностей действующих предприятий зависит от коэффициента сменности его работы. Высокая сменность достигнута на предприятиях стекольной промышленности и Великодворском ГОКе. А в некоторых коллективах не принимается должных мер по повышению сменности работы. В Гусевском и Курловском леспромхозах оборудование ряда цехов работает в одну смену. Производственные мощности Мещерского леспромхоза используются лишь на 65 процентов. В Добрятинском карьерауправлении мощности по выпуску строительной извести используются на 81 процент.

Важнейшей задачей перевода промышленности на путь интенсивного развития является улучшение экономической работы, совершенствование управленческой и плановой деятельности. В районе в условиях новой системы планирования и оценки хозяйственной деятельности, в основе которойложен показатель нормативно чистой продукции (НЧП), в настоящее время работают 14 предприятий из 19.

Первые итоги говорят о том, что новые условия работы способствовали достижению положительных результатов. План четырех месяцев по НЧП выполнен на 101,8 процента, дополнительно к плану ее произведен на 178 тысяч рублей.

Однако следует признать, что перестройка предприятий в этом направлении проводится еще медленно. Многие руководители по прежнему основное внимание уделяют выполнению плана по реализации продукции, недостаточно нацеливают усилия коллективов на выполнение качественных показателей и договорных обязательств.

Значительный вклад в решение всех вопросов развития промышленности может внести широкое внедрение новых форм бригадной организации и стимулирования труда. В комплексных бригадах, работающих по единому наряду с оплатой по конечным результатам труда, достигается значительная экономия времени, трудовых и материальных ресурсов.

Большая работа по созданию бригад проводится на заводах им. Свердлова, «Красное эхо», им. Калинина, Мезиновском торфопредприятии. Здесь получаются неплохие результаты. Преимущество бригадного труда очевидно, но на ряде предприятий не сбрасывают с его внедрением, не занимаются должным образом бригадной организацией труда на заводах им. Зудова, торфопредприятия «Тасинский бор», Добрятинском карьерауправлении. Хозяйственные руководители, партийные, профсоюзные организации предприятий призывают больше уделять внимания практическому становлению и развитию бригадных форм организации труда.

После доклада В. А. Фролова начались споры.

Слово предоставляется директору стеклозавода «Красное эхо» А. Ф. Судыни, который говорит, что объем производства продукции в 1975 году, в 1981 году возрос до 126 млн. штук. В XI пятилетке планируется добиться роста производительности труда на 35,5 процента. Такой высокий рост достигнут за счет ряда мероприятий, проведенных на заводе, основными из которых являются: проведение реконструкции в 1978 году цеха № 1 по выпуску стеклоплиты емкостью 0,5 литра, затем реконструировали цех по выпуску облицовочной стеклоплитки. В апреле 1980 года был введен в эксплуатацию цех по производству бутылок под наполнение «Классика» мощностью 95 млн. штук. Все работы велись хлыстовым способом.

В результате проведенных мероприятий основные фонды на заводе возросли с 2100 тысяч рублей в 1976 году до 6 млн. в 1981 году.

Проведено усовершенствование по приготовлению шихты в стекловаренном цехе с установкой высокопроизводительного смесителя. За счет использования новой конструкции газоструйной горелки, а также внедрения принципиально новой системы автоматического регулирования температурного режима в печи отжига в цехе № 3 получена экономия в размере 21 тысячи рублей. Здесь же механические пакетировочные станки заменены на пневматические, что дало возможность вы свободить 4 человека.

Большую помощь в проведении всех мероприятий оказал завод Гусевской филиал ГИС. На все работы ПКБ ГИС изготовил техническую документацию. От внедрения только трех новых проектов по замене устаревшего оборудования предприятия получило экономию в сумме 230 ты-

сяч рублей, в цехах высвобождено 20 человек.

На трибуне директор Курловского леспромхоза С. И. Корнеев. Он говорит, что только за 1981 год на реконструкцию основного производства было израсходовано 74 тысячи рублей. Наряду с реконструкцией большое значение придается внедрению систем агрегатных высокопроизводительных машин на работе с тяжелыми условиями труда. Приобретены новые валочечные и бесцокерные машины, импортные пильы для механизированной обрезки сучьев. Работает полуавтоматическая линия для раскряжевки хлыстов.

Машинист стеклоформирующих машин завода им. Зудова Ю. Д. Корольков в своем выступлении отметил, что на предприятии большое внимание уделяется качеству выпускаемой продукции. Вся она соответствует требованиям ГОСТа и аттестована по первой категории качества. На протяжении более 15 лет завод не имеет претензий от потребителей. В 1981 году завершена работа по внедрению комплексного плана управления качеством. Все цеха и отделы участвуют в производимом смотре режима экономии. В прошлом году было сбережено 109 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 3058 гигакалорий тепловой, 838 тонн условного топлива, 74,2 тонны соды, 58,7 тонны сульфата.

Партийный комитет, цеховые первичные организации, сказала в своей речи секретарь райкома Мезиновского торфопредприятия И. Н. Макова, направляют коллектив на выполнение решений XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС и принятых социалистических обязательств.

Партийный комитет, цеховые первичные организации, сказала в своей речи секретарь парткома Мезиновского торфопредприятия И. Н. Макова, направляют коллектив на выполнение решений XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС и принятых социалистических обязательств.

На предприятии большое внимание уделяется распространению бригадной формы организации и оплаты труда. Разработана мероприятие по внедрению в IV квартале хозрасчетной комплексной коллегиальной формы оплаты труда на поточном-узловом методе ремонта тракторов. В 1983 году на бригадный метод передают работать в цехе дополнительной продукции по напоминке силовых трансформаторов.

Комплексной бригаде по выпуску субстратных торфоблоков по итогам работы за 1981 год присуждено первое классное место по Министерству топливной промышленности РСФСР с занесением на Доску почета ВДНХ СССР.

На текущую пятилетку имеются мероприятия по ускорению научно-технического прогресса, повышению технического уровня и качества выпускаемой продукции, совершенствованию управления производством. Успешно они были выполнены в 1981 году. В цехе изолят приобретен автокар для подвозки торфоблоков в склад готовой продукции, внедрен 12 мероприятий по научной организации труда с экономическим эффектом 8 тысяч рублей. Пять бригад с численностью 149 человек работают на единый наряд с оплатой по конечным результатам труда. На предприятии развернута соревнование по лучшему профессию, лучшему мастера, молодого рабочего, 393 человека имеют трудовые паспорта эффективности и качества. От добровольного персонала нормы выработки в сторону увеличения экономии составила 13 тысяч рублей. Слово предоставляется главному инженеру стеклозавода им. Х. Годовицы Октября А. П. Пронину, который сказал, что на 1981—1985 гг. на предприятии разработан комплексный план технических, организационных и социальных мероприятий, направленных на повышение производительности труда, эффективности производства. В нем предусмотрены меры по механизации ручных операций технологического процесса, погрузочно-разгрузочных работ, упаковки продукции, внедрению бригадной формы.

К дню открытия XVII съезда профсоюзов 10 факультетов зарядочного цеха выполнили досрочно обязательства первого квартала 1982 года. Фацетина И. Т., Лычагина стала инициатором починка «2,5 года XI пятилетки—60 летию образования СССР». На ее началось многое последовательное.

Смена № 1 машино-ваниного цеха, мастер А. П. Бакулин, привела коллективы развернуть соревнование под девизом: «60-летию образования СССР—60 ударных трудовых недель».

Одной из действенных форм трудового соперничества стало соревнование по лицевым счетам экономики. Поддержав почин муromцев «Каждому городу, району, рабочему—лицевые счета экономии», коллектив завода решил за пятилетку сбрасывать материалы, сырье, топливно-энергетических ресурсов на 243 тысячи рублей.

На пленуме также выступили: заместитель директора филиала ГИС В. В. Пузь, помощник машиниста экскаватора Добрятинского карьерауправления И. Н. Аладьев, председатель исполнкома Золотковского поселкового Совета М. А. Коллин, контролер завода им. Володарского А. В. Никулова.

По обсужденному вопросу принято соответствующее постановление.

Пленум принял к сведению информацию заведующего организационным отделом райкома партии В. П. Петренко о ходе выполнения критических замечаний и предложений, высказанных на VI пленуме райкома КПСС.

ПОД ОКО НАРОДНОЕ

В районном комитете народного контроля

Ослабили контроль

На очередном заседании районного комитета народного контроля слушался вопрос о состоянии торгового обслуживания и сохранности социалистической собственности на Курловском рознично-торговом предприятии.

Проведенные проверки в ряде магазинов предприятия показали, что здесь не применяется должных мер по совершенствованию торгового обслуживания сельского населения. В первом квартале этого года план розничного товарооборота в целом по РТП выполнен лишь на 98 процентов. Коллективы 15 магазинов из 41 являются невыполняющими. Только по причинам проведения внеплановых передач и ревизий, болезней и отсутствия продавцов за квартал снизился товарооборот на 46,2 тысячи рублей.

На предприятиях не применяются должных мер по снижению сверхплановых товарных запасов. По состоянию на 1 апреля они составили 130,6 тысячи рублей.

В РТП неудовлетворительно представлена работа по сохранности материальных ценностей. За 1981 год недостачи в магазинах составили 8878 рублей. Допускается списание большого количества товаров сверх норм

естественной убыли. В первом квартале списано сверх норм естественной убыли товаров на 570 рублей, из них винно-водочных изделий на 217 рублей.

В некоторых магазинах РТП грубо нарушаются правила торговли. Не выполняется распорядок работы магазинов, на многих товарах нет ценников, не соблюдаются товарное соседство; промышленные товары хранятся вместе с продуктами. В некоторых магазинах торговые залы и подсобные помещения находятся в антисанитарном состоянии. В ходе проверки были установлены факты прикрепления товаров. (Это в магазинах № 5 п. Курловский, в дер. Петрово, Демидово). Были вскрыты и другие недостатки.

Районный комитет народного контроля постановил: за непринятие мер по обеспечению выполнения плана товарооборота, слабый контроль за соблюдением правил торговли заведующим торговым отделом Курловского рознично-торгового предприятия. А. А. Карапиной обяжать выговор, директору предприятия Н. Г. Зорину, учитывая непролongительность работы на этой должности, решено ограничить ее предупреждением.

Наказаны за невыполнение плана

На заседании районного комитета народного контроля слушался также вопрос о невыполнении Мещерским леспромхозом мероприятий по развитию производства товаров народного потребления и повышению их качества.

В леспромхозе организован выпуск таких товаров народного потребления, как вилы, лопаты с черенками, кадки, черенки. Коллектив леспромхоза ежегодно не выполняет план по их выпуску. Не справился он с заданием и первого квартала. План выполнен лишь на 76,7 процента. Главная причина этого — низкая материально-техническая база. В Курловском лесосуточнике цех по выпуску товаров массового спроса оборудован плохо, требует значительной реконструкции. Часто из-за отсутствия сырья простоят рабочие и оборудование. Сушильные камеры требуют капитального ремонта.

Помещения, в которых производятся товары народного потребления, очень малы, в них же

находятся заготовки и готовая продукция. Отдельного склада для хранения готовой продукции в лесосуточнике нет.

Цеха по выпуску товаров народного потребления плохо обеспечены технологическим оборудованием. Нет шлифовальных, заточочных станков, отсутствуют приборы метрологического контроля. Эксплуатируется оборудование только в одну смену. Удельный вес ручного труда составляет 30 процентов.

Велики еще в леспромхозе потери рабочего времени. За 1981 год прогулы составили 120 человеко-дней, целодневные просты — 21 человеко-день, внутрисменные — 7 человеко-часов.

Комитет народного контроля строго наказал виновных в не выполнении плана производства товаров народного потребления и обязал директора Мещерского леспромхоза т. Пискунова устраниить отмеченные недостатки.

БЛАГОУСТРАИВАТЬ НАДО ОБДУМАННО

Большие перемены за годы Советской власти произошли в рабочем поселке Иванницкий. Когда-то это был один из самых отдаленных и заходящих поселков в старой России. Он окруженный со всех сторон лесами и болотами, не имел ни дорог, ни связи, а только санный путь соединял его с внешним миром. В поселке было четыре улицы, грязные в любое время года, на которых домики в два окна были разбросаны как попало. Улицы не имели названия. Самы рабочие давали им прозвища: «Замбрана», где стояли амбары, « заводчика Панфилова», « Церковная», где находилась церковь, и «Грязуха».

За время Советской власти поселок можно сказать, выстроился заново. Улицы получили современные названия. Дома стали добрыми и красивыми.

Во всех квартирах имеется газ, подведено вода. Начали строить многоквартирные дома со всеми удобствами. В ближайшие дни поселок соединят с Владимирским шоссе последний километр асфальта.

Но, к сожалению, не всегда благоустройство идет планомерно и продуманно. Так, по улице Первомайской сантехники проложили водопровод некондиционными трубами, и вот уже третий год идет война с бьющими из-под земли «фонтанами». Заделают в одном месте — тут же пробьют в другом. Изрыли всю улицу, а вода бежит рекой. Жители не раз обращались за помощью к администрации завода, но пока она ущешает однными обещаниями.

Л. ГАРЮШИН,
электрик.

Вместе с тем еще продолжают поступать жалобы на несвоевременную доставку газет, журналов, ценной корреспонденции, телеграмм, денежных переводов.

Большинство почтовых отделений расположены в приспо-



Наталья Анатольевна Обухова работает отломщиком стекла в цехе узорчатого стекла завода имени Дзержинского. Ударник коммунистического труда Наталья Анатольевна признана лучшим профгорм в цехе. Активный участник общественной жизни, она является членом ДНД.

За добросовестную работу Обухова награждена юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

На снимке: Н. А. Обухова.

Фото А. Зубанова.

В городском комитете народного контроля

О рациональном использовании

На состоявшемся на днях заседании комитета рассмотрен вопрос об усилении работы по рациональному использованию сырья, топлива и энергии. Ведется еще недостаточно. В 1981 году выполнено задание по экономии электрической энергии и топлива. Учет по цехам электроэнергии составляет около 30 процентов. В котельной нет учета расхода газа по котлам. Учет отпуска тепла на сторону также не наложен.

Вместе с тем, работа по рациональному использованию сырья, топлива и энергии ведется еще недостаточно. В 1981 году выполнено задание по экономии электрической энергии и топлива. Учет по цехам электроэнергии составляет около 30 процентов. В котельной нет учета расхода газа по котлам. Учет отпуска тепла на сторону также не наложен.

Большие непроизводительные расходы комбинат несет за поставку бракованной продукции. В целом в прошлом году выплачено штрафов на 112 тысяч рублей. Допускаются сверхплановые просты вагонов. Не организована круглосуточная погрузка и выгрузка вагонов.

Комитет обязал директора комбината З. Т. Падишину улучшить работу по экономии и рациональному использованию сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов.

Больше внимания людям

На данном же заседании слушалось о состоянии работы с письмами, жалобами и заявлениями трудающихся в районном узле связи и ЭТУС. За 1981 год и истекший период 1982 года в районный узел связи поступило 30 жалоб и заявлений. Все они рассмотрены в срок и по ним приняты соответствующие меры, по которым издавались приказы, и работники за непроработанное отношение к служебным обязанностям, грубое отношение к посетителям привлекались к административной ответственности.

Вместе с тем еще продолжают поступать жалобы на несвоевременную доставку газет, журналов, ценной корреспонденции, телеграмм, денежных переводов.

Большинство почтовых отделений расположены в приспо-

Плоды равнодушия

В редакцию пришло письмо от жителя города Е. Б. Староверова: «Прошу вас помочь семье Ковалевых, проживающих по ул. Плеханова, дом 1, кв. 5, в восстановлении у них в квартире нормальных бытовых условий, которые были нарушены самовольно соседями Кальковыми. Ю. Кальков, работник завода стекловолокна, отрезал кусок трубы, по которой подавалась вода в квартиру Ковалевых, и оставил последних без воды. Супруги Ковалевы ходили в ЖКО завода стекловолокна с жалобой на самоуправство, соседей. Зам. директора по быту Д. И. Матвеев и начальник ЖКО Н. А. Столяров обещали создать комиссию и в ближайшее время в законном порядке принять соответствующие меры к Кальковым».

Но время шло, а все оставалось по-старому. Е. Б. Староверов, как друг семьи, сам пошел в ЖКО к тт. Матвееву и Столярову и пишет: «Они мне посоветовали обратиться за помощью к вам в редакцию, так как этот случай для них очень редкий и требует серьезного разбирательства, чтобы в дальнейшем семья Кальковых не нарушала права советского общеустройства».

Такое письмо, конечно, нельзя было оставить без внимания, и я послала на улицу Плеханова, в дом № 1.

Из семьи Ковалевых дома никого не оказалось. Зашла к Кальковым, и чуть переступила порог, почувствовала, какой гнилью и плесенью пахнет в квартире...

Хозяйка ее, худенькая, первая женщина, узнав о цели моего визита, горестно воскликнула: «Они жалуются! Конечно, им без воды плохо, а нам-то каково жить. Вот, смотрите...». Валентина Васильевна открыла дверь в комнатушку, где под потолком проходит водопроводная труба, зияющая сейчас вырезанным отрезком. Стены и потолок в комнате сплошь в желтых подтеках от воды. Книги на этажерке покоробились, покрылись плесенью.

— Думаете, от озorstва вырезали? Да проржавела эта труба. Вся система водопроводная прогнила. Чувствуете, какой воздух в квартире? Час тут будешь — голова заболит. А мы годами им дышим. Пройдемте в другую комнату.. Видите, все влажное: постельное белье, одежда. Кругом вода, и сверху либо, пока не перекрыла я сама водопровод, и внизу, в подвале, полно воды. Вот смотрите...

Хозяин квартиры Ю. В. Кальков открыл дверь в подвал, и я увидела, что он чуть не до пола залит водой.

Спросила Кальковых, знают ли работники ЖКО завода стекловолокна, где стоит на балконе их дом, о таком положении в их квартире?

Конечно, знают. Обращались устно с просьбой отремонтировать водопровод, как-то осушить подвалы. Но работникам ЖКО трудно «прощить».

Даже когда Кальковы 2 недели назад совершили ЧП, тов. Столяров не нашел времени, а главное желания помочь двум семьям рабочих своего завода создать нормальные бытовые условия. «Отфутболили» заявление Ковалевых в административную комиссию при исполнкоме горсовета, а тов. Столярову посоветовал обратиться в редакцию. Мол, пусть кто-то выполнит его работу, а он пойдет по объектам.

Н. КОЛГУРИНА.

СПОРТИВНАЯ СРЕДА НА ОГНЕВОМ РУБЕЖЕ

— В течение трех дней 186 рабочих и инженерно-технических работников стеклозавода им. Ходовицы Октября в стrelko-vom тире оспаривали личное командное первенство завода. Зачет проходил по 10 лучших результатам. Но прежде чем приступить к выполнению упражнения, каждый должен был в зависимости от возраста подняться на перекладине или выполнить сгибание и разгибание рук в упоре лежа. Больше всех поднялись на перекладине рабочий электротехники А. Кутрев. Отжимание лучше всех выполнил слесарь составного цеха А. Заболотин.

В. САНАКИН.

Соревновались юные пожарники

Многолюдно было 15 мая на спортивной площадке средней школы № 10. Здесь проходили соревнования юных добровольческих пожарных дружин. Для участия в этих соревнованиях прибыли шесть команд, в каждой из которых по 12 человек возрастом от 14 до 17 лет.

Каждый участник должен был преодолеть полосу препятствий — забор высотой два метра, взять 20-метровый пожарный рукав, держа его в руках, пробежать с ним по десятиметровому горизонтально установленному бревну, добраться до предпредельного тройника, присоединить к нему рукав, а к рукаву на ходу к финишу присоединить пожарный ствол и финишировать. Протяженность всей полосы препятствий около ста метров, и задача была преодолеть ее, затратив наименьшее время.

Подводя итоги соревнования, судьи определили победителем Андрея Гайтанова из школы № 10, который преодолел все

препятствия за 24 секунды. Второе и третье места поделили Вадим Янтарев (школа № 10) и Александр Моисеев (школа № 14), показавшие одинаковое время — 27 секунд.

Общекомандное первенство, куда входила сумма времени пяти зачетных участников, выиграла дружная команда средней школы № 14 из поселка Гусевский. На второе место вышла команда средней школы № 10, проигравшая победителям всего три секунды, и третью было команда средней школы № 15.

По окончании соревнований команды-победительницы были награждены почетными грамотами городского добровольческого пожарного общества, а всем членам команд вручены памятные подарки.

Соревнования прошли организованно и, несмотря на пасмурную дождливую погоду, вызвали большой интерес у зрителей.

К. ЦИЛЯКОВ,
гл. судья соревнований.



Казахстан. По итогам прошлого года Джезказганский горно-металлургический комбинат награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Этой большой трудовой победы добились люди высокой идеальной зрелости, профессионального мастерства и крепкой физической закалки.

На комбинате почти каждый второй работник — физкультурник, член спортивного клуба «Купрум». Клуб объединяет 12 низовых коллективов физкультуры рудников, обогатительной фабрики, медеплавильного завода и других производственных подразделений. Большой популярностью пользуются гребля на байдарках и каноэ, легкая и тяжелая атлетика, бокс, борьба и другие виды спорта. Увеличилось количество групп здоровья и общергизической подготовки.

На снимке: секция тяжелой атлетики возглавляет на комбинате мастер спорта Александр Сухов, бронзовый призер первенства ВЦСПС 1982 года.

Фото В. Зыбина

(Фотохроника ТАСС)

ГОЛУБОЙ ЭКРАН

26 МАЯ. 1 программа. 8.45 — Концерт. 9.35 — «Вкус хлеба». Фильм 2-й. 10.40 — Клуб кино-

путешествий. 14.50 — Док. фильмы. 15.15 — Кинопрограмма. 16.15 — Чему и как учат в ПТУ. 16.45 — Концерт. 17.00 — Отзовитесь, горячсты! 17.45 — Док. фильмы. 19.00 — Песни С. Туликова. 19.25 — К 70-летию Первого секретаря Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии Яноша Кадара. 19.45 — «Вкус хле-

СЕЗОН ОТКРЫТ

Первую встречу анонинские спортсмены провели у себя на стадионе на кубок района по футболу. Гостями были футbolисты из пос. Уршельского. Игра проходила в упорной борьбе. Обе команды были настроены только на победу. Первый полувал встречи закончился со счетом 2:1 в пользу хозяев поля.

Во второй половине команды забили по одному голу. Таким образом, анонинцы одержали заслуженную победу со счетом 3:2 и будут продолжать борьбу за почетный приз.

А. ЛЮБИН,

п. Анонино.

НА ПУТИ К ФИНАЛУ

22 команды приняли участие в розыгрыше кубка района по футболу среди коллективов физкультуры ДСО. В первом туре футbolисты стеклозавода им. Зудова из пос. Беликово нанесли поражение со счетом 5:0 футbolистам стеклозавода «Красное эхо». Команды колхоза «Вперед» со счетом 5:1 выиграли у команды колхоза им. 16-го декабря. Футболисты стеклозавода «Красный Октябрь» нанесли поражение команде мебельной фабрики. С таким же счетом 4:2 спортсмены колхоза «Большевик» им. А. В. Горшкова победили футbolистов колхоза им. Иданова, а команда стеклозавода им. Володарского с разрывом счетом (12:0) нанесла поражение футbolистам села Гусевский.

На пути к финалу остались команды заводов: им. Зудова, Иванецкого, им. Калинина, им. Свердлова, колхоза «Большевик» им. А. В. Горшкова, «40 лет Октября», «Власть Советов».

Следующий, третий тур за выход в полуфинал состоялся в следующее воскресенье.

В. МАСЛАКОВ,
председатель райспорткомитета.

ПОБЕДИЛИ ГОСТИ

На стадионе ДСО «Труд» Мезиновского торфопредприятия в честь Дня Победы состоялась товарищеская встреча по футболу. Гостями мезиновцев были футbolисты колхоза им. Иданова. По свидетельству главного судьи В. Суханова началась игра. Колхозные футbolисты сразу идут на штурм ворот торфиников. На 7-й минуте первого тайма, центральный нападающий гостей В. Игнатов отличным ударом забивает первый гол. Хозяева поля прилагают много усилий для того, чтобы сравнять счет. Это им удается на 26 минуте.

До конца первого тайма ждановцы дважды заставляют торфиников начать игру с центра поля. Во втором тайме мезиновцы отыгрались одним голом. Затем колхозные футbolисты дважды добиваются успеха и за служенно побеждают торфиников со счетом 5:2.

А. ШИРШИН.

баз. Фильм 3-й. 21.35 — Спортивная гимнастика.

2 программа. 18.20 — Док. фильмы. 18.30 — Служу Советскому Союзу! 19.30 — Соревнования по стрельбе. 20.15 — Лица друзей. 21.35 — «Комсомольск». Фильм.

Заместитель редактора
С. Е. ЛЕБЕДЕВ.

ГУСЬ-ХРУСТАЛЬНОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 13 ИМ. 50-ЛЕТИЯ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

объявляет прием учащихся на 1982—1983 учебный год на базе восьмилетнего образования.

Училище готовит квалифицированных рабочих со средним образованием с трехгодичным сроком обучения по профессиям:

1. Машинист кранов автомобильных (минимальный возраст 15,5 лет).

2. Электросварщик ручной сварки (минимальный возраст 15,5 лет).

3. Монтажник по монтажу стальных и железобетонных конструкций (минимальный возраст 15,5 лет).

4. Столляр (строительный), плотник.

5. Штукатур, облицовщик-плиточник.

6. Малар (строительный), штукатур.

7. Кровельщик по рулонным кровлям и по кровлям из штучных материалов.

8. Арматурщик-бетонщик.

9. Слесарь по ремонту автомобилей.

С одногодичным сроком обучения:

1. Каменщик.

2. Плотник.

В училище принимаются юноши и девушки. Прием заявлений производится до 25 августа 1982 года. Учащиеся обеспечиваются трехразовым питанием, обмундированием и общежитием на весь период обучения. Во время прохождения производственной практики на предприятиях учащимся

выплачиваются 50 процентов от заработанной ими суммы.

Учащиеся с одногодичным сроком обучения одновременно учатся в 9 классе ШПР № 3.

После окончания училища учащимся, получившим среднее образование, выдается диплом об окончании среднего городского профтехучилища с присвоением квалификационного разряда по избранной профессии, одногодичникам — аттестат.

Все выпускники направляются на работу в грест «Стеклострой» и строительные организации Владимирского терриориального управления строительства.

Поступающие подают на имя директора училища следующие документы:

1. Заявление о приеме с указанием избранной профессии.

2. Документ об окончании 8 классов.

3. Характеристику из школы.

4. Справку с места жительства и о семейном положении.

5. Медицинскую справку по форме № 286.

6. Три фотокарточки размером 3x4 см.

7. При прибытии в училище поступающий предъявляет свидетельство о рождении или паспорт.

Занятия начинаются с 1 сентября 1982 года.

Заявления с приложенными документами лично подавать по адресу: 601550, г. Гусь-Хрустальный Владимирской области, ул. Лесная д. 18.

6—10.

30 мая (воскресенье) в 11.00 на площади Свободы состоится городская ярмарка по распродаже промышленных товаров широкого ассортимента: хлопчатобумажные изделия, обувь, трикотаж, спортивные товары, игрушки, галантерейные изделия, посудо-хозяйственные, химико-москательные, культтовары.

В этот день на ярмарке 10 часов трест столовых проводит продажу кондитерских, мучных, кулинарных изделий и полуфабрикатов. Торговля будет организована на центральной площади города, около ресторана «Мещерские зори», на рынке, около завода стекловолокна, кафе «Молодежное». Повара и кондитеры приготовят в широком ассортименте изделия.

Фабрика ремонта и пошивки одежды предлагает на ярмарке для населения в большом ассортименте изделия из хлопчатобумажных тканей: платья, сарафаны, мужские сорочки, ночные сорочки. Изделия из шелковых и шерстяных тканей: юбки гофре, в складку, клеш-платья, блузы, сарафаны разнообразных фасонов. В 19 часов 30 мин. проводится демонстрация моделей изделий.

Трикотажное ателье производит реализацию трикотажных изделий.

Обувное производство в широком ассортименте реализует мужскую и женскую обувь, принимает заказы на пошив женской зимней обуви.

Фотоателье производит срочное фотографирование у фонтана, а также в других местах площади.

На ярмарке состоится концерт художественной самодеятельности, игры, конкурсы, аттракционы.

Приглашаем всех горожан посетить ярмарку.

30 мая все промтоварные магазины городского торга будут работать с 10 до 14 часов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

28 мая в 17 час. в редакции газеты «Ленинское знамя» проводится очередное занятие литературной группы с повесткой:

1. Первые итоги работы за 1982 г.

2. Обсуждение творчества местных авторов.

Бюро литературы.

Заводу «Рембетмашприбор» на постоянную работу требуются: ученики слесарей по ремонту сложногабаритной техники, ученики по ремонту часов.

Обращаться по адресу: проспект им. 50-летия Советской власти, завод «Рембетмашприбор», отдел кадров или в отдел по труду и охране труда.

Продается мотоцикл ЯВА-350. Обращаться: проспект 50-летия Советской власти, д. 37, кв. 61 с 17 до 19 часов.

Продается мотоцикл с коляской марки М-72Н. Обращаться: ул. Маяковского д. 5а, кв. 9, после 18 часов.

Продается мотоцикл «Днепр» (новый). Обращаться: ул. Островского, д. 28.

Коллектив Гусь-Хрустальной МПМК с глубоким признаком сообщает, что при исполнении служебных обязанностей трагически погиб Анатолий Иванович Лызин и выражает соболезнование семье покойного.

Бюро литературы.

КИНО

КИНОТЕАТР «АЛМАЗ»

26 мая новый цветной художественный фильм «ГОРО». (Дети до 16 лет не допускаются). Сеансы: 13, 15, 17, 19, 21 час.

26 мая в 11 часов художественный фильм «РОМАНС ЗА КРОНУ».

На детском сеансе в 9 часов 27 мая художественный фильм «ОЛЕНЬЯ ОХОТА».

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА

26 мая художественный фильм ВСЕ НАОБОРОТ. Сеансы: 15, 17, 19, 21 час.

КЛУБ СТЕКЛОЗАВОДА ИМ. ДЗЕРЖИНСКОГО

26 мая художественный фильм ВЫСТРЕЛ В ТУМАНЕ. Сеансы: 17.30, 19.10, 21 час.

НАШ АДРЕС:

601550 г. Гусь-Хрустальный, ул. Калинина, д. 19/16 ТЕЛЕФОНЫ: редактора 29.16, зам. редактора 39.32, ответственный секретарь 33.67, отделов промышленного 28.40 сельскохозяйственного и бухгалтерии 34.55, писем 28.43

Гусь-Хрустальная типография: Владимирского управления по делам издательства, полиграфии и книжной торговли

Ж. 11005 Заказ 2355